

31

**ΠΑ.ΣΟ.Κ.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

20 Οκτωβρίου 2002

Ο Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, αναφερόμενος στα αποτελέσματα του β' γύρου των νομαρχιακών και δημοτικών εκλογών, προέβη, από τα κεντρικά γραφεία του Κόμματος, στις ακόλουθες δηλώσεις:

- 1. «Θέλω να συγχαρώ όλους τους νέους Νομάρχες, τους νέους Δημάρχους και όλους τους νέους Νομαρχιακούς και Δημοτικούς Συμβούλους σε όλη την Ελλάδα.** Τους επιλέξαμε οι πολίτες σε κάθε Νομό και Δήμο για να συμβάλλουν αποφασιστικά στην πρόοδο του τόπου τους. Ανεξάρτητα από κομματική αναφορά θα έχουν όλοι ανεξαιρέτως την αμέριστη και ενεργό συμπαράσταση της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους πολίτες για τη συμβολή τους.
- 2. Οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές ολοκληρώθηκαν ομαλά και με επιτυχία σε όλη τη χώρα. Ο νέος τρόπος εκλογικής διαδικασίας εφαρμόστηκε με επιτυχία χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα. Αυτό επιτρέπει εφεξής τον περιορισμό των δαπανών και την αποτελεσματικότερη λειτουργία της διοίκησης. Θέλω να συγχαρώ όσους δούλεψαν για την επιτυχία της προσπάθειας αυτής που μας φέρνει στο ίδιο επίπεδο με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.**
- 3. Στην Ελλάδα η Τοπική Αυτοδιοίκηση μετά τις μεγάλες θεσμικές μεταρρυθμίσεις των κυβερνήσεων του ΠΑ.ΣΟΚ είναι σήμερα πιο ισχυρή από ποτέ. Οι Δήμοι και οι Νομαρχίες σήμερα διαθέτουν περισσότερες αρμοδιότητες, και δυνατότητες και αυτοτελείς πόρους να ανταποκριθούν στις προσδοκίες των πολιτών.**

Μετά τις σημερινές εκλογές δεν υπάρχουν νικητές και ηττημένοι. Γι' αυτό όλες οι παρατάξεις, όλοι οι Νομάρχες και οι Δήμαρχοι, όλοι οι Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι πρέπει τα επόμενα 4 χρόνια, να αγωνιστούν ώστε να δικαιώσουν αυτές τις προσδοκίες των πολιτών.

Οι νέες τοπικές αυτοδιοικήσεις έχουν ένα σημαντικό έργο να εκτελέσουν. Να κατοχυρώσουν τη συνοχή και την αλληλεγγύη στις Τοπικές Κοινωνίες. Να αναβαθμίσουν ουσιαστικά την ποιότητα ζωής των πολιτών. Να επιβάλλουν με αποφασιστικότητα τη **Διαφάνεια** στη διαχείριση και να προωθήσουν τον **Εκσυγχρονισμό** των υπηρεσιών. Να ανοίξουν το δρόμο για την **Ανάπτυξη** κάθε δήμου και κάθε νομού.

Εύχομαι σε όλους τους νέους αιρετούς άρχοντες της Αυτοδιοίκησης καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο έργο τους.

4. Αυτές οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές έδειξαν ότι κύριο ζητούμενο των πολιτών ήταν και είναι μια αποτελεσματική Τοπική Αυτοδιοίκηση στην υπηρεσία τους. Οι πολίτες αρνήθηκαν την άποψη, ότι οι εκλογές αποτελούσαν ένα δημοψήφισμα κατά ή υπέρ της κυβέρνησης. Με ωριμότητα προτίμησαν να θέσουν ως πρώτο και κυρίαρχο κριτήριο το συμφέρον της πόλης και του νομού τους. Αυτό είναι μια ηχηρή αρνητική απάντηση σε όσους θέλησαν να αλλοιώσουν το χαρακτήρα αυτών των εκλογών. Ο ελληνικός λαός δεν επέτρεψε την εκμετάλλευση της ψήφου του. Ψήφισε για το παρόν και το μέλλον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ψήφισε για το παρόν και το μέλλον των Τοπικών Κοινωνιών.

Η αποτυχημένη, όπως βλέπουμε σήμερα, απόπειρα ακραίου κομματισμού των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών έδειξε τη μεγάλη αδυναμία της συντηρητικής πολιτικής, που χτίζεται αποκλειστικά πάνω στην άρνηση και την κενή συνθηματολογία και δεν ακολουθεί σταθερές αρχές, διακριτές θέσεις και δημιουργικά επιχειρήματα.

Η εμφάνιση ακραίων πολιτικών μορφωμάτων που είδαμε σ' αυτές τις εκλογές δεν είναι ανεξάρτητη από την παραπάνω τακτική. Χρειάζεται να το συνειδητοποιήσουμε. Είναι αποτέλεσμα της χωρίς κριτήρια οικειοποίησης των πιο ασύμβατων απόψεων, των παλινωδιών, όσον αφορά τις προσωπικές και τις πολιτικές επιλογές. Η χώρα, η δημοκρατία μας έχει ανάγκη από καθαρές θέσεις στην πολιτική αντιπαράθεση.

5. Εμείς το ΠΑ.ΣΟ.Κ. καλέσαμε τους πολίτες σε κάθε Νομό και Δήμο να συσπειρωθούν σε ένα ενιαίο, διακομματικό, πλουραλιστικό και προοδευτικό ρεύμα για την ανάδειξη των υποψηφίων που ασπάζονται το όραμα για ανάπτυξη και κοινωνική συνοχή. Αυτό επιτεύχθηκε σε πολλές περιοχές της χώρας. Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους προοδευτικούς πολίτες και όλα τα κόμματα, που συνέβαλαν ενεργά με τη στάση τους σε ένα ισχυρό ρεύμα για μια αυτόνομη και προοδευτική Τοπική Αυτοδιοίκηση. Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους υποψήφιους που εξέφρασαν στον τόπο μας το προοδευτικό ρεύμα. Η προσπάθειά τους και αν ακόμη δεν πέτυχαν όλοι συντείνει σε μία καλύτερη Τοπική Αυτοδιοίκηση, πιο δημιουργική, πιο αποτελεσματική.

Το ΠΑΣΟΚ σέβεται την ετυμηγορία των Πολιτών σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο. Όμως, έχουμε χρέος να κρίνουμε και να αξιολογήσουμε τα αποτελέσματα σε κάθε Νομό και κάθε Περιφέρεια της χώρας ξεχωριστά και με προσοχή. Από κάθε περιοχή προκύπτει ένα ιδιαίτερο συμπέρασμα και θα προχωρήσουμε στην αξιοποίησή του. **Και εκεί, που είχαμε επιτυχίες. Και εκεί, που δεν είχαμε επιτυχίες.** Για να βοηθήσουμε την αυτοδιοίκηση. Για να διαπιστώσουμε τα θετικά και

τα αρνητικά της κυβερνητικής πολιτικής. Να συνδυάσουμε τα συμπεράσματά μας με τις κυβερνητικές μας προτεραιότητες, με την αποτελεσματικότητα, το περιεχόμενο και την προοπτική των πολιτικών μας.

Η μελέτη των αποτελεσμάτων θα αποτελέσει, για μας, τη βάση για την ενδυνάμωση ενός σύγχρονου δημοκρατικού και **προοδευτικού ρεύματος**, που καταγράφηκε σήμερα. Θα εργαστούμε ώστε η δυναμική αυτού του πολύχρωμου πλειοψηφικού ρεύματος να συνεχιστεί και να ενταθεί. Σταθερός στόχος μας είναι μια πλατειά κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία, που ενώνει και αλλάζει την Ελλάδα και την οδηγεί στους μεγάλους στόχους της.

6. Οι εκλογές τελείωσαν. Ας κοιτάξουμε μπροστά για την Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και για τα μεγάλα ζητήματα, που έχουν άμεση σχέση με το παρόν και το μέλλον της χώρας:

- Την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση που πρόκειται να κριθεί τους επόμενους μήνες.
- Την επιτυχημένη Ελληνική Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- Την οικονομική ανάπτυξη σε συνάρτηση με την ασφάλεια και τη σταθερότητα της οικονομίας, με την προώθηση της απασχόλησης και την αποφασιστική ενίσχυση του κοινωνικού κράτους και της κοινωνικής συνοχής με τη δραστική μείωση των περιφερειακών και των κοινωνικών ανισοτήτων.
- Την ανάδειξη του πολιτισμού και των σύγχρονων δυνατοτήτων της Ελλάδας και των Ελλήνων με την Ολυμπιάδα του 2004.

Αυτοί είναι ορισμένοι από τους μεγάλους στόχους που έχουμε για την Ελλάδα και πρέπει να εργασθούμε γι' αυτούς. Να προχωρήσουμε τώρα όλοι μαζί για να τους πετύχουμε.

Σας ευχαριστώ».